

# 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第五批 2021年4月11日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	备注
14	D2HN202104100101	衡阳市常宁市水口山镇569省道有多家餐饮店烧烤占用省道,对车流、人流造成一定风险;有大型汽车维修站,油污满地。法人刘某生的企业,往湘江倾倒废渣,危害湘江水质;该区域有多个硫酸转运站,环境风险突出。	衡阳市常宁市	水	2021年4月12日,经常宁市水口山经济开发区管委会调查核实,该信访举报件反映问题部分属实,其中反映“该区域有多个硫酸转运站,环境风险突出”问题不属实,其它属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 1.常宁市水口山城市管理监察队下发整改通知给569省道旁占用人行道经营的多家餐饮店、烧烤店,并划定指定区域,统一管理。2.常宁市水口山环卫所对大型车辆维修站的油污地面进行了除污清扫保洁;常宁市水口山城市管理监察队责令店主负责店面街面卫生保洁,要求店主对店面未硬化路面进行硬化。3.王某某租用刘某生的厂房,在湘江边倾倒废水一案,衡阳市公安局已于2020年11月立案侦查,现已进入司法程序。为防止类似事件发生,常宁市水口山经济开发区聘请了环保管家,增建了环保监控平台。 <b>整改情况:</b> 1.上述餐饮店及烧烤店已整改完毕。2.大型车辆维修站已完成店面硬化。	已办结	无	
23	D2HN202104100096	衡阳市衡山县东湖镇杉木桥村有人违法开矿,损坏道路,非法侵占农田、土地,严重破坏生态环境,使村民无法生存,还存在占用基本农田修建房子。	衡阳市衡山县	其他污染	经衡山县自然资源局、东湖镇政府联合调查核实,该信访举报件反映的问题不属实。东湖镇杉木桥村共有持证矿山3家,其中衡山县永明长石瓷泥有限公司和衡山县东湖镇永明联办瓷泥矿的采矿许可证均在有效期内;衡山县杉木桥镇永明长石有限公司采矿许可证于2020年9月12日到期,该矿因资金原因,自2015年9月至今一直未生产,现正在申请办理采矿许可证,未发现违法开采行为。目前从杉木桥村至原永明村正在进行道路加宽,现场未发现非法侵占农田、土地、严重破坏生态环境行为。经询问杉木桥村矿山周边群众,该3家矿山没有占用基本农田建房情况。	不属实	<b>处理情况:</b> 无	已办结	无	
34	D2HN202104100090	耒阳市大和圩乡丰乐村17组合众养殖场的畜禽养殖粪污直接排放,造成农田和地下水污染。多次向当地环保局举报,工作人员回复是正常情况,要求村民自己请机构检定。	衡阳市耒阳市	水	2021年4月11日,经耒阳市自然资源局、农业农村局、林业局、大和圩乡人民政府、衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映“养殖场的畜禽养殖粪污直接排放,造成农田和地下水污染”的问题不属实,经耒阳市环境监测站监测周边水域及地下水水质符合相应标准规定。反映“多次向当地环保局举报,工作人员要求村民自己请机构检定”的问题属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 衡阳市生态环境局耒阳分局于2021年4月12日依法向耒阳市大和圩乡丰乐村17组合众养殖场下达了《责令改正违法行为决定书》,责令该猪场立即整改,在栏舍四周建设雨水沟,做到雨污分离;耒阳市农业农村局向该养殖场下达了《技术指导意见书》,要求其建立三级粪污沉淀池,并对氧化塘做防渗处理。 <b>整改情况:</b> 为立即消除环境污染隐患,便于整改,组合养殖场已将存栏的450余头猪全部转移。目前雨水沟及三级沉淀池已经开挖。待其完成整改并经环保、农业农村等部门验收合格后方可恢复养殖。	未办结	无	
52	D2HN202104100079	衡阳市耒阳市马水镇马一村的不法猪厂(每年出栏15万头),环评公示过程中被发现有抄袭行为,污水处理不达标,导致下游水源和水库污染,影响方圆五公里村民饮水。曾向耒阳市信访局反映该问题,未处理。	衡阳市耒阳市	水	2021年4月12日,经耒阳市农业农村局、自然资源局、综合执法局、林业局、水利局、市场监督管理局、衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映问题不属实。投诉反映猪厂为衡阳新好农牧有限公司,该项目正在施工建设阶段。因环评公司工作人员疏忽,在编制该项目环评报告书时只是地理位置介绍出现错误,已改正。现场检查时项目处于平整土地阶段,现已停工,未投入生猪养殖。	不属实	<b>处理情况:</b> 针对衡阳新好农牧有限公司养殖项目没有办理取水和水土保持手续的水事违法行为,耒阳市水利局已依法向其下达文书,责令其立即停止水事违法行为,限期办理取水许可及水土保持方案审批手续,同时对废弃的砂、石、土、废渣等存放地采取拦挡、坡面防护、防洪排异等措施,并及时在裸露土地上植树植草、恢复植被、防止水土流失。耒阳市政府将跟踪督办此项目。 <b>整改情况:</b> 衡阳新好农牧有限公司将严格按照政府有关单位批复内容,依法依规推进项目建设。	已办结	无	重点件
78	D2HN202104110039	衡阳市衡山县长江镇永丰村永发砂场在2018年中央环保督察时关闭了,但2021年3月17日开始生产,手续不全,非法采砂,污染当地村民的饮用水,噪声和扬尘扰民严重。	衡阳市衡山县	水	2021年4月11、12日,衡山县委、县政府组织县水利局、县交通局、衡阳市生态环境局衡山分局以及长江镇政府等单位组成联合调查组现场核查,该信访举报件反映的问题不属实。衡山县长江镇永丰村永发砂场于2018年11月5日开始按照衡山县人民政府的要求进行停产整改,到2019年2月完成整改,其原址厂房和制砂机械设备均已拆除,至今未再进行制砂、洗砂等作业。2021年3月19日至24日,在衡山县水利局监督下,衡山诚峰建材有限公司在原永发砂场附近水域进行疏浚作业,疏浚清淤出可利用砂石混合料约1000吨,由衡山县水利局委托其作为防汛物资转运至工业园暂时代为保管。	不属实	<b>处理情况:</b> 无	已办结	无	重点件
94	D2HN202104100028	反映衡南县江口镇、车江镇、花桥镇、鸡笼镇部分采石场手续不全,违法生产,扬尘污染;咸塘镇大型水泥厂内部有非法石灰窑,扬尘严重扰民。	衡阳市衡南县	大气	2021年4月11日,衡南县政府组织县自然资源、生态环境、林业、应急管理、水利等部门和江口镇、车江街道、花桥镇、鸡笼镇、咸塘镇进行现场核实。经调查核实:该举报情况部分属实,其中反映“江口镇、车江镇、花桥镇、鸡笼镇部分采石场手续不全,违法生产、扬尘污染”的问题不属实,“咸塘镇大型水泥厂内部有非法石灰窑”(实为衡阳宏升建材有限公司)的问题不属实,其“扬尘严重扰民”问题属实。	部分属实	<b>处理情况:</b> 1.衡南县自然资源局进一步督促江口镇、车江街道、花桥镇、鸡笼镇内的13家采石场依法依规生产,认真履行生态环境保护主体责任,严格落实污染防治相关措施。2.衡阳市生态环境局衡南分局对衡阳宏升建材有限公司下达《监察通知》,要求其其对厂房内运输皮带密闭、对道路硬化、安装抑尘设施、建设出入车辆洗车平台。 <b>整改情况:</b> 1.上述13家采石场正在按照《生态环境治理实施方案》实施生态环境修复。2.衡阳宏升建材有限公司正按照《监察通知》整改要求进行整改。	未办结	无	
99	D2HN202104100029	衡南鸿业科技发展有限公司、衡南东兴贸易公司、伟业建材等多家企业,对衡南县政府规定不能在饮用水源地附近建工业企业的决定不满,要求给出合理解释。	衡阳市衡南县	水	经衡南县政府组织相关职能部门调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。根据有关法律法规规定,在饮用水保护区范围内不得建设与供水无关的建设项目,衡南鸿业科技发展有限公司、衡南东兴贸易公司、伟业建材等多家企业位于饮用水保护区内,已于2020年11月底搬迁和关停到位。	部分属实	<b>处理情况:</b> 衡南县向阳桥街道办事处根据饮用水源保护区环境问题整改要求迅速组建工作专班,会同各职能部门进驻厂区开展工作,按照饮用水源保护的相关政策要求,对饮用水源保护区内东兴贸易和天辉轮胎厂两家企业予以拆除搬迁、对旺德洁具厂和祥意石英石加工厂两家企业采取拆除生产设备,制定整改措施,分类处置到位。	已办结	无	

## 吴集镇打造红色党史文化长廊

### “行走间”的党史学习教育成为一道亮丽的风景线



**罗帅故里党旗红**

本报讯(通讯员袁骏 记者唐翔)近日,衡东县吴集镇充分利用步步高、院落空地等办公区域,打造出一条红色党史文化长廊,吸引了许多党员、群众前往观看,这也成为该镇推进党史学习教育的一项创新工作。

这条红色党史文化长廊用展板以图文并茂的形式,沿着1924—1927、1927—1937、1937—1945……等十个主要阶段的时间线索,庄严生动地展示中国共产党领导全国人民不懈

奋斗、不断奋进的光辉历程,全面呈现出中国共产党从“一大”到“十九大”的辉煌成就。

据悉,红色党史文化长廊建成后,每天自觉过来接受学习教育的党员、群众络绎不绝。记者在现场看到,丰富的图片和文字资料吸引了许多小朋友的目光,很多家长带着孩子一起来观看,为孩子讲解党的发展史以及先锋模范的英勇事迹,“行走间”的党史学习教育成为了一道亮丽的风景线。

自党史学习教育开展以来,吴集镇在组织党员干部学习中共党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史等“四史”的基础上,深挖本土红色文化和党史教育资源,积极拓宽党史

教育的“厚度”,指派专人搜集整理相关历史资料,对党在衡东吴集的历史进行溯源、直观展示,使党员干部在对“四史”有深刻了解的基础上,对本土的了解和认识;同时,精心谋划组织党史理论学习、重温入党誓词、老党员讲红色故事等系列活动,引导党员干部接受深刻的精神洗礼,深化对党的历史的系统把握,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

下一步,该镇将充分依托红色党史文化长廊以及社区服务、村级文体广场、新时代文明实践站所、群众大舞台群众等阵地,建设一批党史学习园地,以更接地气、更有温度的方式,将学习教育与

“民呼我行”“办幸福实事”实践活动相互嵌入、一体推进,全力抓好生态环境保护、乡镇党委换届、新型城镇化建设等工作,同时,在课程内容方面,创新开发“1+N”课程库”。其中,“1”是指以党史学习教育指定读本为必修课,“N”则涵盖了惠民政策、便民利民举措、法律法规知识等内容的选修课,丰富党史学习新形式,更好传递党的声音,不断提升红色文化的影响力,以应变求变的全新理念、苦干实干的高效作风、用心用力的硬核担当全力以赴为群众办实事、解难事、做好事,以优良的党风促政风带民风,把吴集镇建设成为管理更加有序、服务更加完善、乡风更加文明的社会生活共同体。

## 耒阳市膳田村:以产业发展带动乡村振兴

■蒋星

“在外面打工一年的收入还不如在村里干半年的多,现在村里的‘月亮’比城里圆。”近日,正在给烟苗培土的耒阳市马水镇膳田村“80后”村民罗志朝兴致勃勃地跟笔者算了一笔账:今年他承包了村里20亩土地,发展烤烟、玉米等种植,预计今年纯收入就有20多万元,过上好生活心里有了盼头。

膳田村有825户,一共有3638人,其中有1427人在外务工,家乡要建设好,乡村要振兴,还得靠年轻人。”在村党总支副书记刘四法看来,乡村振兴是乡村振兴的基础,而人才是乡村振兴的关键因素。但是,现在村里很多年轻人都外出务工去了,留在村里的都是些老人和小孩,如何让年轻人回到家乡就业,是摆在刘四法面前的第一个问题。

为了吸引年轻人回乡,刘四法挨家挨户走访,宣讲返乡创业的优惠政策,奔赴各地考察合作项目,邀请专家进村教村民先进的种植技术,带领大家一起走上致富的道路。“吃水不忘挖井人,最应该感谢的是我们村的刘支书。”罗志朝告诉笔者,他之所以选择回乡创业,很大程度上是刘四法的鼓励,以及良好的创业政策和项目。

“如果没有产业支撑,乡村振兴只能是一句空话。”在巩固全面小康的基

础上,带领村民走上乡村振兴的道路,刘四法坚持产业作为支撑。以前的膳田村以水稻和烤烟种植为主,产业类型单一且规模不大,经济效益有限。为了改变这种现象,刘四法采取“走出去”和“引进来”的方法,在寻找新的发展项目的同时寻找新的销售市场。

前不久,刘四法一行赶赴贵州考察,与贵州绥阳县黔亮种养殖农民专业合作社合作达成了“红缨子糯高粱酿酒”合作协议。采取“公司+合作社+农户”订单形式,在膳田村种植红缨子糯高粱800亩,既解决了村民就业难的问题,还解决了种植的产品销售问题,产业发展有了强力支撑。

4月5日,在刘四法的努力下,邀请到了深圳市市场监督管理局相关领导来到膳田村考察甜玉米种植基地。通过成立鸿发种植专业合作社,发动村民种植甜玉米,采取统一收购的方式,解决甜玉米销售和村民增收问题。目前,该村已种植玉米600余亩,预计产值达120万元。

载下梧桐树,引得凤凰来。如今的膳田村因地制宜发展特色种植业,走上了乡村振兴之路,在村“两委”班子的带领下,膳田村村民的生活将发生翻天覆地的变化,膳田村也将越来越美。

## 黄牛脱缰走失 民警苦寻送回

本报讯(记者姚永军 通讯员许天喜)4月15日,祁东县粮市镇的张大爷说起派出所民辅警为他家找牛的事,心中仍难掩激动。4月10日,张大爷家价值1万元的一头黄牛脱缰走失,祁东县公安局粮市派出所民辅警接到求助后,历时5天终于把黄牛找到。

4月10日,粮市派出所接群众求助,粮市镇赤松亭村荷叶塘组村民张大爷家的黄牛由于绳索没有套牢,导

致黄牛走失。张大爷家中条件困难,一头价值1万元的黄牛丢失让两位老人非常着急。民警了解情况后,大力发动赤松亭村及周边村的村干部在各自的村微信群广发寻牛通知,同时通过辖区内监控为其寻找丢失的黄牛,经过5天的走访及查询监控,民警终于在赤松亭村铁路冲组将丢失的黄牛找到,挽回了二位老人的损失,切实维护了群众的切身利益。

## 讲好党史故事 提升师德修养

### 这场培训让石鼓教师收获满满

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(通讯员邓夏兰)4月17日上午,石鼓区教育局系统举行党史学习教育第一次集中宣讲暨教师思想政治教育全员培训,为全区教师深入开展党史学习教育、进一步提升职业道德素养,带来了一场内容丰富、感悟深刻的身心洗礼。

在聆听了讲解员讲述发生在本土的革命历史和感人故事后,一位党员感触地说:“我从本土的革命历史故事中,感受到了无产阶级革命前辈的宽

阔胸怀和国之大者的大局观,感受到了老一辈共产党员的纪律观和为民情怀;从红色历史印记中汲取了智慧和能量,心灵受到了洗礼,思想得到了纯洁,进一步感悟了党的初心和使命,坚定了为党育人、为国育才的

信念,要争做新时代“四有”好老师,做学生的引路人。

湖南省中小学教师发展中心师德建设与师资培养科科长黄佑生以“走向幸福的师德修养”为主题为大家带来了一场精彩的师德教育讲座。他结合近年来发生的师德师风案例和身边

的师德楷模告诉大家,“教育是优秀的人培养更优秀的人,是幸福的人感染更幸福的人”,要追求做“阳光健康,身心好;工作出色,工作好;家庭美满,家庭好;生活品味,生活好”的“四好”老师。要守住底线、常怀敬畏,做种福的教育,做种福的良师。

近期,南岳区各单位正紧锣密鼓地开展党史学习教育,为了让党员深刻认识理解“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”,丰富学习教育的形式,增进学习的效果,许多单位在开展党员自学、集体专题研学、听宣讲学、活动践学的同时,还安排时间开展现场教学,让更多的本土红色革命历史走进了党员心中。

### 南岳区:

## 让本土“红”成为学教“加油站”

在党史学习教育宣讲中,石鼓区委副书记谢海蓉结合思想政治教育主题,对近代以来教育事业发展的六个阶段进行了深入阐述,帮助大家进一步坚定了为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命,坚定了为党育人、为国育才的

信念,要争做新时代“四有”好老师,做学生的引路人。